

# 90后马鞍山小伙 为苏州姑娘捐“骨髓”

## 成为到目前为止我省年龄最小干细胞捐献者

□ 汪桂芳 记者 李皖婷

刚满21岁的他也许在家人眼里还是孩子，却已经要挽救另一个姑娘的生命。昨日上午，邢胜奇在安徽省立医院捐出了自己的造血干细胞，成为到目前为止我省年龄最小的造血干细胞捐献者。

### 能捐“生命种子”很惊喜

1994年出生的邢胜奇是马鞍山一家汽车公司的装配工，虽然平时工作挺辛苦，但他始终记得儿时父母的教导：做一个善良的人，尽力帮助别人。每年他都会献两次血，希望自己的生命之泉能给那些素不相识的人带来生的希望。

2014年，邢胜奇在一次献血中听见医生正普及捐献造血干细胞的知识，当时他就觉得这是一件大好事，随即加入了中华骨髓库，成为一名志愿者。

“其实加入骨髓库后，也没想到真能救别人。”2014年底，邢胜奇接到红十字会的电话，对方告诉他，他的造血干细胞和苏州一位姑娘初配成功。

这对邢胜奇来说是个意外惊喜，他很快做了高配等相关检查，结果显示他和苏州姑娘的配型完全相符。

“我一定要救她！”邢胜奇在心里下定了决心。

### 查阅资料说服“拦路人”

决心易下实践难。朋友、同事刚知道邢胜奇要捐献造血干细胞时，都纷纷劝他“别犯傻”。

听得多了，邢胜奇也免不了在心里犯嘀咕。可他一闭上眼睛，就想起那个素昧平生的苏州姑娘，想起她在病痛的折磨下苦苦等待着生的希望。想到这里，邢胜奇突然有些瞧不起那个动摇的自己，“既然答应了救人，怎么能半途而废？”

邢胜奇在网上查阅了许多捐献造血干细胞的相关知识，再一一说服朋友、同事。这次来合肥捐献时，一位同事还全程陪在他身边。

不过邢胜奇说，捐献造血干细胞的事他一直瞒着家里人，因为不希望家人为他担心。“等下次回家时，我再跟他们说，我相信他们会为我骄傲的。”

据了解，昨天下午，满载生命希望的“生命种子”就运抵苏州，将挽救那位姑娘的生命。

要吃，有甜甜西瓜  
要看，有香香花海  
三十岗问你：来还是不来？



星报讯(陈晨 刘思斯 星级记者 俞宝强/文 王恒/图) 6月5日，2015合肥·庐阳三十岗采摘节暨第十二届西瓜旅游文化节正式拉开帷幕。

据主办方介绍，整个活动持续时间长达24天，涵盖4个双休日以及“端午”小长假，能够为广大市民及游客提供更多的机会，感受休闲赏花、采摘体验、农家美食等丰富多彩的乡村个性游，尽享“乡梦无休”的惬意。

据了解，采摘节期间，你可以到桃蹊水果农场，那里的千亩桃园里，有十余种仙桃种类等着你，6月初至7月中下旬将依次成熟；或是亲临王大塘蔬菜基地、东华农科园、李向梅西瓜基地等处，采摘美味可口的蔬菜和西瓜，体验现代农业的魅力。此外，于5月下旬怒放并引起市民关注的三十岗800亩“花海”，在本次采摘节期间将再添几抹靓色。桃蹊水果农场负责人告诉市场星报、安徽财经网记者：“除了先期开放的虞美人、格桑花等品种之外，现在值得关注的有金鸡菊和向日葵，眼下它们正组团竞相开放，而整个‘花海’的花期将持续至10月底。”

## 涉台项目金融服务 政策说明会在合肥召开

星报讯(陈习存 记者 丁林) 为进一步推动皖台经济交流与合作，支持我省台资企业发展，6月5日，省台办、省进出口银行、省信用担保集团有限公司共同主办涉台项目金融服务政策说明会。全省台湾同胞投资企业协会负责人、台商代表及相关人员共50余人与会。

省台办负责同志就台企、台商适应大陆经济发展新常态，发挥自身优势，不断为推动皖台经济交流与合作进一步深化，促进皖台企业共同发展，提出了明确要求。

省进出口银行和省信用担保公司负责人分别就金融服务流程及相关信贷业务产品、有关担保业

务进行详细介绍和解读。他们表示，将根据有关协议，积极支持安徽台资企业业务发展，支持涉台园区建设项目，支持安徽企业赴台投资开展业务，为其提供优惠的金融支持，支持台资、皖资企业联合“走出去”开展业务，积极参与国际竞争合作，树立中华民族品牌、为涉台项目提供信用担保服务。

与会台商代表对此次会议给予积极评价，他们认为，为涉台项目提供金融服务，是关心台商发展，解决台企、台商融资难的务实举措，体现了“两岸一家亲”的理念，表明安徽对台企、台商的关心和支持，投资环境进一步优化，必将有助于进一步深化扩大皖台经济合作，有助于维护两岸关系和平发展。

## “中国好人”金兴安： 省吃俭用，为乡亲建免费书屋



星报讯(记者 李尚辉) 为感谢父老乡亲的养育之恩，11年来，金兴安从省城合肥往返定远县蒋集镇近150次，一砖一瓦建造了六间宽敞明亮的农家书屋，累计为当地乡亲送去图书4万余册。他用满腔心血为落后的偏远乡村送去知识的甘霖，富了村民的口袋，也富了村民的脑袋。

金兴安出生于定远县蒋集镇，从小父母双亡，自学成才不忘感恩家乡父老。2004年，时年55岁的金兴安决心在家乡全资为农民兄弟创办一家免费书屋，他把自己几千册藏书和多年积累的数万元稿费、奖金全部捐献出来。

2005年10月28日，包含三间藏书室、阅览室

和休闲庭院的“蒋集作家书屋”正式开馆。2006年春节后，金兴安来到作家书屋，看到借阅书籍的多是学生和教师，留守家里的老人大多不识字，也就不到书屋借阅图书。金兴安再次萌生建设数字书屋的想法，让不识字的农民可以观看电视光盘，学习农业科技。

为此，金兴安推迟了儿子的婚期，动用了家里留给儿子结婚装修的2.3万元，建成了两间带有走廊的农民阅览室。

除捐献自己的藏书外，金兴安四处“化缘”，请众多作家学者和爱心人士捐赠图书光碟。

小小书屋的图书藏量从建立之初的几千册增加到了现今的4万余册，累计有11万人次借阅图书和观看农业科技光盘，让饱了肚皮的农民再饱脑袋。2013年，该书屋荣获“安徽省百佳农家书屋”的荣誉称号。

近年来，金兴安先后荣获“中国好人”、“全国新闻出版业服务新农村先进个人”、“安徽好人”等荣誉称号。

## 冒充高官亲属能贷款 骗完中介费就“跑路”

星报讯(记者 张威) 混进借贷QQ群，冒充高官亲属骗取需要贷款人的手续费，1989年出生的吴某在偶然机会学到此招，并成功诈骗两人，涉案近4万元。昨日，市场星报、安徽财经网记者从合肥包河刑警一队获悉，吴某已被抓获。

去年11月份，受害人张强(化名)向合肥市公安局报案称，他被一男子先后骗了3万元。据张强介绍，他因生意需要，急需贷一笔钱，于是加进了一个借贷款的QQ群，并在群里发布消息。

过了没两天，群里就有一名男子主动加他好友，并称他可以提供帮助，能贷到大笔金钱。“开始我有点不信，不过，慢慢地感觉他说话很专业，还声称他有个表叔是安徽省的一名高官，保证能搞到钱。”张强说，经过几天考察后发现，这名男子挺靠谱，于是便相信了他。

随后几天时间里，这名男子以贷款不好办，需要上下打点为由，先后让张强支付了3万元的中介费。得到钱后，该男子便消失。这时张强才意识到被骗，于是报警。

接到报警后，包河刑警一队通过各种技术手段，锁定了嫌疑人为吴某，后获知吴某已逃至湖南，民警又赶赴湖南，成功将其抓获。

被捕后，吴某对犯罪事实供认不讳，据他交代，他在一次偶然的聊天中认识了一人，所有骗人手段都是跟这名男子所学。学成后，他先后骗了两人，涉案金额近4万元。

目前，吴某已被刑拘。